

蘆筍大量生產

必須計劃加工

〔問〕：（一）有關蔬菜中的石勺柏蘆筍。

在攝氏二〇度的高溫下，發現較老的母株枯死，是否正常？（二）灌溉是否可解決掉？溫度？（三）現在市價每臺斤是何價格，銷售如何？倘若有大量生產是否可製罐？製罐那裏可製？大量製罐價格如何？（臺南縣玉井總李英燦）

〔答〕：（一）在攝氏三十度下發現較老的母株枯死，生育尚正常。普通石勺柏在攝氏二十四一廿八度筍的伸長及品質最佳。

（二）用灌溉方法不能解決溫度的影響，但可促進筍的伸長。

（三）市價不大穩定，供應少時每臺斤約二十元，供應多時就跌到每臺斤六元左右。臺北市天的生筍的消費量目前約有一百臺斤，若計劃大數生產必須加工；然後輸出美國才有希望。製罐後的價錢不詳。市面零售價錢，本省製品每臺二十元左右，日本製品要五十元左右。（王進生）

採收木耳用手

切勿傷及鄰株

〔問〕：貴社第十卷廿四期豐年刊載「木耳可用人工栽培」一文，尚有下列疑問，敬請惠予指示：

（一）櫟樹木伐倒了幾個月，樹皮都已枯脫了，是否還可以做栽植木耳的段木用？

（二）木耳在播種的時候，對於段木上的樹皮，是否先要剝掉？

（三）段木經一次播種後，可以採收木耳到多久時間？中間是否經過再播種？

（四）所謂在「雨季並須上下順序翻動段木」是指在「常用堆積法」期中，抑指在「斜立堆積法」期中而苦？又需翻動若干次後，才可不必翻動？

（五）在段木堆積處如有小量陽光照射到段木上，有無妨害？

（六）段木在「斜立堆積」期中，其段木上的濕氣，要經常保持到何程度？乾季每天成。

（九）木耳採收遇到雨天，可採用火力乾成。

最少要灌水若干次？

（七）在段木堆積處的濕度，要經常保持到若干度？又此溫度是否要掛用「溫度表」？

（八）實際每一千臺斤段木，一次可採收生木耳若干臺斤？又每臺斤乾木耳，需要若干臺斤生木耳晒成？

（九）凡採收的生木耳，遇雨天無日光晒乾時，可用甚麼方法將之弄乾？如用火烤，其方法怎樣？

（十）現在木耳的市銷如何？在甚麼地方有批發市場？

（十一）現在臺灣推廣種植洋姑，並未推廣種植木耳，如果專業栽培木耳是否可行？

（十二）採收木耳，係用手摘？抑用甚麼工具？

（十三）實際在木耳生長後，每隔幾天可以採收一次？

（十四）木耳在種植期中，尚有否其他應該特別注意的地方？（臺北縣汐止鎮莫德餘）

〔答〕：（一）脫落樹皮後之潤葉樹，不可用作栽培木耳之段木。

（二）樹皮是保護樹木的，如要剝去水分不易保持，而且雜菌容易侵入到樹木的組織內部，所以栽培木耳不可將樹皮剝掉。

（三）段木經一次播種後，可以採收木耳普通二十三年，段木大採收時間久，小採收時間就短，中間無需再行播種。

（四）段木在堆積期間都須上下翻動一次，使播種菌照能充分伸展至整個段木，將來能全面發耳。

（五）少量陽光，對段木堆積，是有益而無害的。

（六）（七）段木在斜立堆積期中，其應保持之濕度為六五—七五%之間，最好在堆積場地選擇溫濕度，逐日記錄換算而明濕度高低，乾燥時每天都可澆水二—三次，但每次澆水量不可太多。

（八）木耳收穫量，同採用樹種木耳種類與管理等有密切關係，普通收穫量是段木重量之一—五成，乾燥木耳為生木耳之一

請全省獸醫師養豬養鷄業者注意！

猪、雞驅蟲藥之王 阿司卡利肯

（內藥登字第一四六四號）

公認最安全最有效最便宜
①效力強大殺蟲之力量百分之九十五以上比任何種驅蟲藥超級成蟲、蟲卵均死滅絕無副作用。
②用法簡單投藥前不須絕食，服後不須使用漏洗洗腸。
③價格最廉猪一頭一元，成雞一隻僅五分代價可獲得數百倍利益。

日本東芝製藥株式會社榮譽出品

臺灣總代理臺灣獸醫儀器藥品股份有限公司

臺北市信義路二段一二〇號



農友們！！您想發財嗎？

請用富農種苗富農貨真價實機會來的快信用最快靠

正種雲南大頭菜、香港節瓜（毛瓜）及美國各種新籽已到，

合用請速訂貨。

其他蔬菜農作物價目表即索函

富農種苗行

高雄市中正四路一號
郵政劃撥：高字第四〇〇六一四九號